
Sezione di Razza Siberian Husky 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DEL 15 MARZO 2009  
 
 

Il giorno 15 del mese di Marzo 2009 alle ore 14.30 nei padiglioni dell’Ente Fiera di Reggio Emilia, 
previa regolare convocazione, si è svolto il consiglio della sezione di razza SESHI per discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 
1. Nomina del Presidente dell’Assemblea 
2. Relazione del Presidente 
3    Verifica aventi diritto al voto 
4    Nomina di 3 scrutatori 
5    Elezione del nuovo consiglio direttivo 
6    Varie ed eventuali 
 
 
Il Presidente Pavanati, constatata la presenza dei consiglieri uscenti Pavanati, Pertici, Tarara, 
Turchi, Rosin, e dei soci CIRN Benotti Maurizio, Crestanello Barbara, Drioli Marisa, Macrì 
Antonio, Lo Russo Mauro, Baldi Cristina, Merulli Francesco, Giannone Monica, Graziano Roberta, 
Zatta Paolo, ed effettuata la verifica degli aventi diritto al voto, apre la seduta.  
Chiama a fungere da segretaria verbalizzante la Sig.ra Pertici  la quale accetta. Nomina anche il 
presidente dell’assemblea nella persona di lei stessa Michela Pavanati. 
Il presidente prende la parola e nomina tre scrutatori nelle persone di Pertici Monia, Tarara 
Giordano e Macrì Antonio, relaziona poi i presenti sulle candidature che sono arrivate in consiglio 
dei probabili consiglieri Barbara Crestanello, Rosa Galluccio, Antonio Macrì, Mauro Lo Russo, 
comunicando anche la rinuncia di Fabio Cardea e Carlevaro Alessandra a rinnovare la propria 
candidatura.  
Viene letta la candidatura di Rosa Galluccio che è gia redattrice del notiziario CIRN, il presidente 
spiega il suo coinvolgimento nella razza e l’interesse a prendere l’affisso ENCI per il proprio 
allevamento, ella è già una valida collaboratrice della sezione e si offre per gestire anche il sito 
SESHI.  
Gli altri candidati, essendo presenti, spiegano a voce il loro interesse ad entrare nella sezione di 
razza. La socia Crestanello alleva da molto tempo e potrebbe portare la sua esperienza anche per 
quanto riguarda la salute essendo laureata in Biologia e collaborando attivamente con centri di 
analisi del dna. Il socio Lo russo è coinvolto nel mondo del lavoro con i propri cani da show, ha 
corso diverse gare ufficiali e potrebbe aiutare la sezione in questo campo. Il socio Macrì si è 
affacciato da poco nel mondo dei siberians, ha umiltà di imparare e offre il proprio tempo per 
aiutare i soci ad avvicinarsi alla razza. 
Le candidature vengono analizzate dal consiglio uscente e dai presenti ed il presidente propone ai 
soci votanti un nuovo consiglio così costituito: 
 
Presidente Pavanati Michela 
Vice-presidente Pertici Monia 
Consigliere con affisso Tuchi Ylenia 
Consigliere con affisso Crestanello Barbara 
Consigliere con affisso Aymo Massimo 
Consigliere con affisso Rosin Claudia 
Consigliere senza affisso Tarara Giordano 
Consigliere senza affisso Chiarelli Luca 
Consigliere senza affisso Macrì Antonio 



Consigliere senza affisso Lo Russo Mauro 
Consigliere senza affisso Galluccio Rosa 
 
I soci presenti votano questo consiglio all’unanimità per alzata di mano, che diventa quindi effettivo 
e passa in carica. 
Si passa quindi alla discussione degli obbiettivi del nuovo consiglio. 
Il primo punto cruciale di discussione è la prova di lavoro che la FCI ha chiesto di preparare sotto 
forma di proposta che verrà poi discussa nella commissione sleddog della federazione allo scopo di 
omologare una prova lavoro comune a tutte le nazioni europee. 
Il CIRN ha già spedito una prova che però risulta essere una prova prettamente attitudinale che 
niente ha a che vedere all’avviso dei presenti con una prova seria come richiesto dalla FCI, in 
riferimento a questo il nuovo consiglio desidera lavorare ad una nuova proposta basata sul 
chilometraggio da presentare al consiglio del CIRN che pensa meglio rispecchi la natura della 
nostra razza. Il nuovo consigliere Mauro Lo Russo si offre per mettere in piedi un ipotesi di prova 
ed effettuare dei calcoli sui tempi di percorrenza minimi che si potrebbero applicare basati anche 
sulle teorie del chilometro sforzo. 
Il nuovo consigliere Barbara Crestanello, propone di sviluppare un progetto col Dottor Rovesti, 
esperto oftalmologo italiano che si è mostrato sempre disponibile con la sezione di razza e che ha 
presentato anche un seminario al nostro ultimo raduno annuale. Si tratterebbe di un progetto sulla 
PRA, per la ricerca dell’esistenza di questa malattia nei siberians in Italia, sarebbe un buon progetto 
molto più accessibile di quello sulla cataratta di cui si parla da anni ma archiviato 
momentaneamente per la mancanza di fondi, i costi sono molto elevati e non si riesce a trovare 
aziende farmaceutiche che vogliono investire in questo progetto, l’unica alternativa attualmente per 
la ricerca sulla cataratta è quella di lavorare con i gruppi già esistenti in Inghilterra che stanno 
cercando di sviluppare dei tests. 
Il presidente illustra al consiglio la nuova struttura scelta per il Raduno Seshi 2009, un elegante 
hotel di nuova fattura a Foligno che ci ha fatto delle offerte molto convenienti per lo svolgimento 
della manifestazione. Il luogo poi si presta maggiormente alla raccolta di sponsors e collaboratori 
esterni dato che la città è il luogo di residenza di uno dei consiglieri seshi. E per finire la posizione 
centrale rimarrebbe più comoda a tutti i soci. 
Si decide di far fare un seminario sulla razza al giudice e di rinunciare al seminario medico per 
portare avanti l’iniziativa di una dimostrazione di dog trekking che sarebbe il primo evento di una 
serie di iniziative in cantiere per stimolare l’interesse dei soci verso l’attività sportiva. Inoltre il 
consiglio pensa che questa possa essere un occasione di divertimento e di unione tra i soci. 
Il presidente comunica ai nuovi consiglieri che il giudice scelto per la monografica CIRN 2009 è il 
signor Delbert Tacher (USA) e che porterà questo nome al prossimo consiglio CIRN, in caso il 
signor Tacher non fosse disponibile l’altro nome in scaletta è la signora Marie Falconer (USA). 
Viene proposta al consiglio di utilizzare i dati forniti dall’enci sulle registrazioni al LOI per poter 
redarre degli studi statistici soprattutto sulle cucciolate per vedere quanto negli anni è cambiata la 
numerosità media delle cucciolate, dei nascituri di un sesso piuttosto di un altro, sul colore ecc… Si 
decide di riparlare di questa cosa più avanti, avendo ora la sezione tanti nuovi progetti da portare 
avanti. 
Null’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola la seduta viene tolta alle ore 17,00 
previa lettura ed approvazione  unanime del presente verbale. 
 
 
                         

 
                 Il Presidente                                                               La Segretaria verbalizzante 
             Michela Pavanati                                                                        Monia Pertici 
 


